
Říjen – měsíc růžence: škola tiché modlitby 

Církev nás každoročně v říjnu zve k hlubšímu rozjímání modlitby růžence. Tento 
měsíc je zvláště zasvěcen Panně Marii a její přímluvě, která je pro křesťany po staletí 
zdrojem útěchy, síly i pokoje. Růženec není pouze opakováním známých slov, ale 
stává se školou tiché modlitby, ve které se s Marií díváme na Kristův život a 
necháváme se vést k jeho tajemství. 

Růženec – cesta k Pánu Ježíši 

Modlitba růžence je jednoduchá, a přitom nesmírně hluboká. V desátcích zdrávasů se 
jako v rytmu dechu spojuje lidské srdce s Božím. Není to mechanické opakování, ale 
postupné ponořování se do událostí evangelia – od radostného přijetí Boží vůle, přes 
bolestné chvíle kříže až po slávu vzkříšení. Každé tajemství růžence nám připomíná, 
že i náš život je protkán radostí, bolestí i nadějí a že Bůh je přítomen ve všech jeho 
podobách. 

Proč právě říjen? 

Tradice října jako měsíce růžence sahá až do 16. století, kdy křesťané zakoušeli moc 
modlitby v těžkých dobách. 7. října slavíme památku Panny Marie Růžencové, 
připomínku vítězství, která je přičítána přímluvě Matky Boží. Křesťanské loďstvo 
svedlo v bitvě u Lepanta 7. října 1571 námořní bitvu s Osmanskou říší, která tehdy 
ohrožovala křesťanskou Evropu. Od té doby se celé společenství věřících v říjnu 
zvláště sjednocuje v modlitbě růžence – doma v rodinách, ve farnostech i v osobní 
modlitbě. 

Modlitba pro každého 

Růženec není vyhrazen jen starším generacím. Je to modlitba pro každého – pro děti, 
které se s modlitbou seznamují, pro rodiny hledající chvíli společné modlitby, pro 
nemocné i pro ty, kteří hledají klid uprostřed hluku dnešní doby. S růžencem v ruce 
se učíme dívat na svět Božíma očima a vnímat, že nikdy nejsme sami. 

Pozvání k modlitbě 

Říjen nám připomíná, že růženec není jen zbožná tradice, ale živý pramen víry. 
Zkusme si v tomto měsíci vyhradit chvíli každý den – ať už sami, s rodinou či ve 
farním společenství – a s Marií se zadívejme na Krista. V modlitbě růžence najdeme 
sílu, která proměňuje naše srdce a otevírá cestu k pokoji. 

„Růženec je mou oblíbenou modlitbou. Je jednoduchý a hluboký,“ svěřoval se svatý 
papež Jan Pavel II. Přijměme toto pozvání i my a svěřme říjen do rukou Panny 
Marie, Matky růžence. 
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